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Об'єкт цього дослідження – космічні зв'язки двох тіл, з'єднаних пружним безмасовим тросом. Ціль
дослідження – поширення нового методу побудови програмного керування режимом розгортання косміч-
них зв'язок у площині їхніх орбіт з вирівнюванням наприкінці режиму уздовж місцевої вертикалі на про-
цес згортання зв'язок зі специфічними термінальними умовами. Це дозволяє побудувати програмне керу-
вання довжиною або натягом зв'язки, який забезпечує необхідну зміну кінетичного моменту зв'язки під
дією моменту гравітаційного поля сил. Новизна результатів дослідження полягає також в новому підході
до побудови керування малоприводними (underactuated) механічними системами, у яких кількість каналів
керування менше числа ступенів свободи. Тут пропонується накладати обмеження на рух системи по тан-
гажу, яке, зменшуючи число ступенів свободи системи, дозволяє реалізувати заданий режим руху при
керуванні тільки по ступенях свободи, що залишилися. Характер обмеження, що накладається на припус-
тимий закон зміни кута тангажу за часом, визначається вимогами, пропонованими до виконуваного режи-
му. Тут розглядається режим згортання зв'язки, яка вирівняна уздовж місцевої вертикалі, до заданої дов-
жини. При цьому зв'язка повинна бути знову вирівняна уздовж місцевої вертикалі і її поздовжні коливан-
ня повинні бути відсутніми. У результаті урахування всіх вимог, пропонованих до режиму згортання,
вдається побудувати припустимий закон зміни кута тангажу за часом, який описується степеневим рядом
восьмого порядку. Для зв'язки з обраними значеннями параметрів проведено числове дослідження впливу
параметрів режиму, таких як тривалість згортання, форма закону зміни кута тангажу за часом, на довжину
згорнутої зв'язки й характер її поведінки в процесі згортання. Для демонстрації простоти застосування
пропонованого методу на практиці наведено числовий приклад. Числове моделювання режиму прово-
диться в рамках інтегрування задачі Коші для рівнянь Hill–Clohessy–Wiltshire. Аналіз результатів супро-
воджується графіками. На початку статті наведено огляд стану проблеми, що вивчається.
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деформації, космічна зв'язка.
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